



新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟

黄河宁,天下平。

保护黄河长久安澜,是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。

2024年9月12日,习近平总书记在兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新

进展、高质量发展有新成效。人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

作为黄河流域重要的水源涵养区和补给区,黄河国家战略首倡之地,甘肃上下牢记习近平总书记的殷殷嘱托,立足“黄河上游要抓好水源涵养”的战略定位,在生态保护、水资源利用、产业转型和文化传承等方面精准发力,交出了一份亮眼的“甘肃答卷”。

久久为功,守护黄河岁岁安澜

黄河从青藏高原奔涌而下,如一条巨龙,在我省“两进两出”,流经甘肃913

公里,流域覆盖全省9个市州59个县市区,34%的国土面积。

初秋的玛曲草原,褪去盛夏的浓绿,换上金绿相间的装束。黄河在此放缓脚步,蜿蜒成“九曲之首”的柔美弧线,水面倒映着蓝天白云,构成一幅动静相宜的高原画卷,尽显生态之美。

玛曲,是黄河上游重要的水源补给区和生态功能区,素有“黄河蓄水池”之称。

曾几何时,受气候变暖、鼠害以及超载过牧等一系列因素影响,玛曲草原一度面临沙化、退化等生态问题。

(转3版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

省黄河流域生态保护和高质量发展协调推进领导小组办公室会议暨现场推进会在临夏永靖召开

新甘肃客户端永靖讯 (新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴)9月10日上午,省黄河流域生态保护和高质量发展协调推进领导小组办公室会议暨现场推进会在临夏州永靖县召开。省委常委、常务副省长程晓波出席并讲话。

会议指出,去年9月,习近平总书记

在兰州主持召开全面推动黄河流域生

态保护和高质量发展座谈会并发表重

要讲话。一年来,全省各级各方面牢

记嘱托、感恩奋进,推动水源涵养、生态保

护、污染防治、产业发展、文化传承等方

面取得明显进展和成效。

会议强调,要认真学习贯彻习近平

总书记关于黄河流域生态保护和高质

量发展系列重要讲话重要指示精神,

坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、

节水优先,坚持因地制宜、分类施策,

坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态

保护上新台阶、绿色转型有新

进展、高质量发展有新成效。人民群众

生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质

量发展新局面。

会议还组织观摩了黄河干流永靖

县城段及山洪沟道防洪治理工程等重点项

目。

李海默在州委党的建设工作领导小组会议上强调

巩固拓展学习教育成果 持之以恒抓好作风建设

本报讯 (临夏融媒记者 马龙) 勇、杜宝伟等出席。

会议传达学习了习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示,中央、省委党的建设工作领导小组会议精神,听取了全州学习教育开展情况汇报及做好后续工作的建议。

李海默全面总结了全州开展学习教育取得的成效。他指出,学习教育开展以来,全州各级党组织按照党中央决策部署和省委、州委工作要求,坚持领导带头、以上率下,一体推进学习研讨、查摆问题、整改整治,干部作风明显转变,严的氛围更加浓厚,制度执行更加

有力,风清气正的政治生态持续巩固。

各级党组织要扛牢政治责任,坚决打好

贯彻中央八项规定精神、正风肃纪反腐的攻坚战、持久战。

李海默强调,要增强思想行动自觉,深刻认识加强党的作风建设的重要意义,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,引导党员干部真正把铁规矩、硬杠杠刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,始终营造清朗的工作环境,保持清爽关系和清醒头脑。要持续整治突出问题,坚决整改查摆问题,对违规吃喝等突出问题开展“回头看”,深

化整治群众身边不正之风和腐败问题,以整改整治实效推动作风建设常态化长效化。

要健全完善制度机制,全面评估现有制度运行情况,修订完善各类制度规定,建立健全经常性发现问题、解决问题机制,提高监督穿透力和有效性,切实把制度成果转化为治理效能。要全力保障事业发展,纵深推进“三抓三促”行动,加快建设现代化产业体系,进一步深化改革、扩大开放,下功夫巩固脱贫成果、增进民生福祉,深入开展主动创安主动创稳,加强基层党建工作,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

十三届州委全面深化改革委员会第十次会议召开

勇、杜宝伟等出席。

会议学习了习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,审议通过了《临夏州进一步全面深化改革重要举措实施规划(2025—2029年)》,安排部署下一阶段工作。

李海默强调,各级各部门要深学细悟习近平总书记重要论述,深刻理解改革只有进行时、没有完成时,切实增强改革的主动性和积极性,紧紧围绕推动高质量发展、维护高水平安全、创造高品质生活,聚焦全州打造“五个地”的功

能定位,不断解放思想、革新观念,进一步完善制度机制、创新方式方法,推动各项改革举措落地见效,与时俱进解决发展中新的情况新问题。

李海默强调,要抓实重点任务,认真落实党中央关于全面深化改革的决策部署和省委、州委工作安排,统筹把握时效,从最紧迫的事情做起,从制约高质量发展的深层次矛盾抓起,从人民群众最关心最直接最现实的利益问题改起,精心谋划实施一批牵引性事项、小切口改

革,推动自上而下与自下而上改革双向衔接、有效贯通。要凝聚工作合力,加强对改革工作的统筹推动和整体谋划,紧盯年度工作要点和规划实施部署,健全督导检查机制,做实改革督察,形成各司其职、齐抓共管的工作格局。要鼓励探索创新,围绕高质量发展和现代化建设重点任务,创造性开展工作,探索形成一批体现临夏特色的改革试点和工作亮点,创造更多可复制、可推广的实践经验,真正以改革解决问题、推动发展。

临夏:文旅交响 河州焕新

新甘肃·甘肃日报记者 王虎



临夏市以花为媒,依托河州牡丹文

化嘉年华等品牌节会,串联市域内民族

的转变。

花卉市集、花艺沙龙、花香烘焙、文创专区……花卉艺术中心设计游览动线,连接起花卉产业相关的温室、场馆和工厂,植入展示、赏花、研学、美食、购物、游览等各类业态,给游客带来多元的旅游体验。

临夏亿农农牧投资有限公司副总经理马林说:“此举形成了‘流量变留量、游客变顾客’的消费闭环,为临夏市文旅融合注入了新活力。”

“没想到黄土高原能盛开如此精致的玫瑰,在这里体验了一场内涵丰富的‘赏花游’,不虚此行。”来自广东的游客林文慧赞叹道。

数据显示,今年上半年,临夏市接待游客768万人次,实现旅游花费41亿元,同比分别增长5.4%、10.8%。

做足乡村旅游文章

初秋的临夏,黄河碧波荡漾,两岸风光如画。临夏县莲花镇莲城村的莲花湖畔露营基地里,天幕帐篷错落有致,游客们的欢笑声此起彼伏。火辣升腾的热气、三炮台的茶香、自助烧烤的滋滋声,交织成一幅充满活力的休闲图景。

(转2版)

黄河流域生态保护和高质量发展

目红利。要落实各项准备保验收,对照国家绩效考核标准,集中力量固强补弱,全力整改现场核查、审计反馈、专项检查发现的问题,有序开展县级自验、州级整体验收,努力交出高质量考核验收答卷。

何东强调,要认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚决扛牢各级各方责任,落实落细各项举措,坚决打好污染防治攻坚战,推动全州生态环境持续向好。

何东强调,北方地区冬季清洁取暖项目是重大的民生工程、生态工程,关乎全州经济社会发展全局。要切实增强大局意识、责任意识、交账意识,深刻认识实施好冬季清洁取暖项目的重要性、紧迫性,全力以赴查漏补缺、冲刺收尾,坚决打好项目收官战。要抢抓有限时间赶进度,加强工作统筹调度,全力加快项目建设、竣工验收和资金支出进度,多渠道筹措配套资金,引导社会资本投入,力争如期完成目标任务。要狠抓运行保障提效益,想方设法降低“煤改电”“煤改气”清洁取暖设备运行成本,强化日常运维服务保障,做实基础配套、用能供给、群众宣传等工作,让群众尽享清洁取暖项



山河作答绘就秀美画卷



加快推进绿色低碳高质